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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 16ª REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE DO CURSO DE
LICENCIATURA EM QUÍMICA NA MODALIDADE A DISTÂNCIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO
JEQUITINHONHA E MUCURI –
UFVJM.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 

Às oito horas do dia quatorze de Outubro de dois mil e vinte e dois, uma sexta-feira, ocorrendo na forma
online pela plataforma Google Meet, iniciou-se a 16ª Reunião do Núcleo Docente Estruturante da
Licenciatura em Química, com a presença dos professores Fernando Armini Ruela, Helen Rose de Castro
Silva Andrade, Wellington Ferreira Campos e Poliana Mendes de Souza. A professora Quênia Luciana Lopes
Cotta Lannes, justificou ausência. A reunião teve como ponto de pauta: 1)-Alterações para reestruturação do
PPC (incluindo curricularização da extensão). Iniciando a reunião, o professor Fernando saudou os
professores, agradecendo a participação de todos, em continuidade abordou-se então, individualmente, os
itens a serem inclusos ou modificados no Projeto Pedagógico de Curso para a reestruturação do mesmo. As
inserções e modificações foram disponibilizadas e compartilhadas, previamente, no documento contido no
link: https://docs.google.com/document/d/1wJ7B4ZMkSZMeT6ylyqOtZG5CAJZlkALnur10LMqI2eA/edit
para que os membros pudessem contribuir e construir de forma colaborativa o PPC do curso. No tempo
programado para a reunião foi possível abordar três tópicos, sendo os assuntos abordados na seguinte ordem:
1º - item "10.3 – Integração entre Teoria e prática"; 2º - item "10.4 - Integração com a Rede Pública."; 3º -
item "10.5 – Interdisciplinaridade". O primeiro item (10.3 – Integração entre Teoria e prática) foi abordado;
foram sugeridos alguns ajustes surgindo, entretanto, uma sugestão de texto para ser incluso, na qual fosse
valorizado as ações extencionistas como oportunidade para integração Teoria/Prática. O trecho seria
construído ao longo da reunião, então passou-se para o tópico seguinte enquanto se definia o novo trecho. No
segundo tópico (10.4 - Integração com a Rede Pública) foi abordado a Integração com a Rede Pública. Os
professores Wellington e Helen Rose sugeriram pequenos ajustes no texto, e a professora Poliana sugeriu a
inclusão dos Clubes de Ciência como parte dos eventos que poderiam ser explorados na co-participação da
organização de variados eventos. Também foi sugerido inserir a rede privada de ensino no rol de parcerias
possíveis, com contribuições da professora Helen e do professor Wellington, e sendo reescrito o trecho como
se segue: "A relação do curso com as redes públicas de ensino, estaduais e municipais de ensino, ou mesmo
com a rede privada de ensino, também ocorre por meio de parcerias na apresentação de demandas
formativas para os professores das escolas básicas e co-participação na organização de variados eventos,
entre eles, Seminários, Fóruns, Congressos e Clubes de Ciências.". Também foi alterada, por sugestão inicial
do professor Wellington, a região de abrangência onde estão inseridas as escolas em que os discentes são
conduzidos ao exercíco da teoria/prática para o Estado de Minas. Não havendo mais discussões em torno do
ponto, procedeu-se à votação, sendo aprovado o item 10.4 por unanimidade. O primeiro ponto foi retomado e
foi definido um trecho adicional no texto como sendo: Por fim, o planejamento e a execução de atividades
extensionistas é mais uma oportunidade para os discentes relacionarem os conceitos teóricos e fundamentais
desenvolvidos na academia com o cotidiano do público externo. Não havendo mais discussões em torno do
ponto, procedeu-se à votação, sendo aprovado o item 10.3 por unanimidade. Passou-se ao terceiro ponto
(10.5 – Interdisciplinaridade), o qual foi feita a leitura, havendo concordância dos membros em relação ao
conteúdo, surgindo como sugestão a inclusão da disciplina de Bioquímica como unidade curricular detentora
de interdisciplinaridade. Chegando ao teto do horário da reunião, decidiu-se por deixar a inserção do trecho
referente à Bioquímica e as demais alterações de reestruturação do PPC em uma próxima reunião. Nada mais
havendo a tratar, lavrou-se a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada eletronicamente via
SEI por todos os membros presentes.

Fernando Armini Ruela ________________________________________________________

Helen Rose de Castro Andrade __________________________________________________
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Wellington Ferreira Campos ____________________________________________________

Poliana Mendes de Souza________________________________________________________

 

Documento assinado eletronicamente por Helen Rose de Castro Silva Andrade, Docente, em
26/10/2022, às 10:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Armini Ruela, Servidor (a), em 26/10/2022, às
11:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Poliana Mendes de Souza, Docente, em 27/10/2022, às
02:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Wellington Ferreira Campos, Servidor (a), em
31/10/2022, às 09:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0886531 e
o código CRC C76439E4.
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